

## IZVJEŠTAJ STUDIJSKA POSJETA U SLOVENIJU

22.04.2024. – 26.04.2024.

**Učesnici: predstavnici opštine Tuzi: Sekretarijat za urbanizam, Sekretarijat za poljoprivredu i ruralni razvoj, L0okalna turistička organizacija, komunalna inspekcija; Agencija za upravljanje zaštićenim područjima Podgorice**

### Rijeka Soča

U Sloveniji upravljanje ribolovom sprovode SRK i Zavod za ribištvo Slovenije. SRK izdaju ribolovne dozvole i istovremeno su čuvari rijeka.

- dnevna cijena dozvole za pecanje glavatice u rijeci Soča je 80.00eur i može da se uzme samo jedna jedinka;
- dnevna cijena catch and release je 75.eur.

'90 tih je populacija glavatice (sočanske pastrve) bila skoro istrijebljena zbog prisustva (porivljavanjem) potočne pastrmke koja je u Soči alohtona vrsta i prosto je potisnula glavaticu. Mjere zaštite i trazenje glavatice, njen mrijest i kasnije poribljavanje dovelo je do situacije koje danas imamo. Brojnost glavatice stabilna a potočna pastrmka se izlovljava. Čak su bile i mjere stimulacije države da se pastrmka lovi. Poribljavanje je vrlo izazovan proces i veoma mali broj jedinki prezivi. (300.000t glavatice) godišnje se poribi u rijeci Soči. Od toga, 1 -3% preživi. Na pitanje učesnika, šta bi bilo da se Rijeka Soča ne poribljava glavaticom, predstavnik **Zavoda za ribištvo** rekao je da je ne bi bilo u rijeci Soči zbog niza ekoloških i klimatskih faktora.

Rijeka Soča, iako jednim dijelom pripada NP Triglav, upravljanje ribljim fondom povjereno je Zavodu za ribarstvo i Sportsko ribolovnim klubovima.

-----  
**NP Triglav** - najveći problem nepropisno parkiranje. Krivolova nemaju. NP Triglav ima ukupno 55 zaposlenika od toga 20 nadzornika. Imaju problem sa potkornjakom i na tim lokacijama se obavlja sanitarna sječa. U prvoj zoni ne sprovode sanitarne mjere.

U trećoj zoni je dozvoljeno gazdovanje šumama prema programima gazdovanja i određenim odobrenjima. Imajući u vidu da je 90 posto parka privatno vlasništvo, privatni vlasnici šuma urade Program gazdovanja koji mora biti odobren od strane nadležne institucije i u kojem se definiše kubikaža drveta koja može biti posječena.

---

### **Prirodni rezervat Zelenci - jedan od izvora Save**

- Ib kategorija zaštite;
- upravljač je opština;
- 
- dosta su radili na adaptaciji i dostupnosti za sve;

-----

**Vintgar - kanjon rijeke Radovne** - i trećoj zoni zaštite NP Triglav. Upravljanje je povjereno turističkom lokalnom udruženju. Zbog velike posjećenosti koja je u jednom momentu opterećivala područje urađena je **Studija nosivosti kapaciteta** koja kaže da u jednom danu može biti 2220 posjetilaca i najviše 245 odjednom. Kartu je moguće isključivo kupiti online kako bi im bilo lakše da kontrolišu broj posjetilaca. Dosta ulažu u bezbjednost. Kanjon u turističkom smislu ima jako dugu tradiciju. Prve posjete organizovane 1893. Kanjon Vintgar pripada trećoj zoni NP Triglav.

---

**Rijeka Buna** – na rijeci Buni nalazi se bivši reprocentar za brojne riblje vrste. Međutim, nakon 90 tih došlo je do problema i reprocentar je preuzela firma Laks. Danas imaju mrestilište za mekousnu pastrmku, glavaticu, potočnu pastrmku ali i ribnjake. Ribu prodaju i izvoze u zemlje EU.